
晋城国企招聘真题试卷及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、人类食用的植物中许多含有天然有毒物质，如果误食，就有可能中毒。下列食品中没有毒性的是（　　）。

 A． 青西红柿

 B． 干黄花菜

 C． 鲜木耳

 D． 苦杏仁

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，鲜黄花菜中含有秋水仙碱，秋水仙碱会引起食用者出现咽喉发干、恶心呕吐等现象，干黄花菜经过蒸煮洗晒等加
工，已除掉大部分的秋水仙碱，无毒，一般可以放心食用。A项错误，青西红柿含有龙葵碱，未熟的青西红柿吃了常感到不
适，轻则口腔感到苦涩，严重的时候会出现中毒现象；C项错误，鲜木耳中含有一种叫卟啉的光感物质，人食用后，皮肤对光
敏感性大大增加，因而容易患日光性皮炎、皮疹等疾病，如果食用过多，会引起呼吸道黏膜过敏而发生呼吸困难；D项错
误，苦杏仁的毒性来自于苦杏仁甙水解释放出的氢氰酸，这种物质可以阻断细胞的呼吸链，人过量服用苦杏仁可中毒。

2、山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统，是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田，田的命脉在水，水的命脉在山，
山的命脉在土，土的命脉在林和草，这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。

以上论述体现的历史唯物主义观点是：

①人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分

②生产方式是社会存在和发展的基础和决定力量

③人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产

④一定的自然条件对社会发展起促进和延缓作用

 A．③④

 B．②③

 C．①④

 D．①③

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治。

①正确，题干强调人与自然是有机统一的生命共同体，换言之，人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分。

②错误，生产方式是指人类使用什么样的工具，在什么样的社会关系下从事物质生产活动，即生产力和生产关系的统一。生
产方式是社会发展的决定力量。这一表述本身正确，但与题干无关。

③正确，生命共同体是人类生存发展的物质基础，意味着人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产。

④错误，题干并未论述自然条件对社会发展的促进和延缓作用，而是强调自然条件是人类生存发展的基础。

故正确答案为D。

3、关于经济学中的成本，下列说法不正确的是：

 A．工资属于显性成本

 B．办公室租金属于固定成本

 C．企业管理费用属于可变成本

 D．固定设备折旧费属于隐性成本
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〖正确答案〗
C

〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，显性成本是指厂商在生产要素市场上购买或租用他人所需要的生产要素的实际支出，例如支付的生产费用、工资
费用等，所以工资属于显性成本。

B项正确，固定成本是指成本总额在一定时期和一定业务量范围内，不受业务量增减变动影响而能保持不变的成本。例如房屋
租金，所以办公室租金属于固定成本。

C项错误，可变成本是指成本中随着产量的变动而产生变化的成本项目，主要指原材料、燃料等。企业管理费用不是生产要
素，不会随着产量的变动而产生变化，因此不属于可变成本。

D项正确，隐性成本指的是厂商自己所拥有的且被用于自己企业生产过程中的那些生产要素的报酬，如机械设备的折旧费，
因此固定设备折旧费属于隐性成本。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、甲和乙是宿敌，有一天，甲准备报复一下乙，于是拿了一个铁棍在乙家附近埋伏，甲正欲动手之际却被乙大力制止。制止之后，乙对甲一顿
拳打脚踢，导致甲重伤。根据该案例，下列说法正确的是（ ）。

 A．乙无需对甲的重伤承担责任

 B．乙制止之后对甲拳打脚踢属于正当防卫

 C．乙属于故意伤害

 D．乙的行为违反道德，但未触犯法律

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《刑法》第二十条第一款规定：“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵
害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。”正当防卫应该符合四个要
求：1.正当防卫所针对的，必须是现实存在的不法侵害；2.必须是在不法侵害正在进行的时候；3.正当防卫所针对的必须是不
法侵害人；4.正当防卫不能超过必要限度。

题干中，乙已经制止了甲的暴力行为，说明不法侵害已经结束，所以已经不符合正当防卫的时间条件，之后乙对甲拳打脚踢
致其重伤，是故意伤害行为，需要承担刑事责任。因此C项正确，A、B、D三项错误。

故正确答案为C。

5、微生物发酵是指在适宜的条件下将原料经过特定的代谢途径转化为人类所需产物的过程。下列不涉及微生物发酵的是：

 A．豆腐

 B．食醋

 C．乳酪

 D．白酒

〖正确答案〗
A

晋城国企招聘真题试卷及答案 2/50

编号：740e17e8a9d2e0ec372f742ef94569d2 晋城国企招聘真题试卷及答案



〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，豆腐是黄豆加工后形成富含蛋白质胶体类似于豆浆，然后加入盐卤或者石膏，使蛋白质凝集变成类似固体的形
态，不涉及微生物发酵。 

B项正确，食醋是以粮食等淀粉质为原料，经微生物制曲、糖化、酒精发酵、醋酸发酵等阶段酿制而成，其主要成分除醋酸
外，还含有各种氨基酸、有机酸、糖类、维生素、醇和酯等营养成分，涉及微生物发酵。

C项正确，奶酪，又名干酪，是一种发酵的牛奶制品，其性质与常见的酸牛奶有相似之处，都是通过发酵过程来制作的，也都
含有可以保健的乳酸菌，但是奶酪的浓度比酸奶更高，近似固体食物，营养价值也因此更加丰富，涉及微生物发酵。 

D项正确，酒是世界上微生物发酵产量最大的产品，中国传统白酒发酵的实质是，以谷物为主要原料，利用酵母菌等微生
物，使之在生成主要代谢产物乙醇的同时，还形成丰富的香味物质，涉及微生物发酵。 

本题为选非题，故正确答案为A。

6、2011年7月1日，是中国共产党建党90周年日子。实践证明，社会主义现代化的实现和中华民族的伟大复兴，关键在党，希望在党。这是因
为，只有坚持中国共产党的领导（　　）。

①才能维护国家的统一、民族的团结

②才能确立党的领导和执政地位

③才能始终坚持中国特色社会主义道路

④才能最广泛、最充分地调动一切积极因素

 A． ①②③

 B． ②③④

 C． ①③④

 D． ①②③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
党的领导和执政地位的确立有着深层次的原因：①是中国革命发展的必然结果；②是由中国共产党的性质决定的。中国特色
社会主义事业必须坚持以中国共产党为领导核心，因为只有坚持党的领导，才能始终保持现代化建设的社会主义方向；才能
维护国家的统一、民族的团结，为社会主义现代化建设创造稳定的社会环境，才能最广泛、最充分地调动一切积极因素搞好
社会主义现代化建设。②错误，“才能确立党的领导和执政地位”与材料内容无关。

7、王某因殴打他人被处行政拘留5日。王某已离异，4岁女儿在外地。对此，公安机关恰当的做法是：

 A．将行政拘留换处罚为罚款

 B．停止执行行政拘留处罚

 C．将王某的女儿接到拘留场所便于王某照看

 D．为王某女儿安排必要的临时生活照料措施

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，行政拘留，是根据《治安管理处罚法》的规定，对当事人进行处罚的一种类型，是公安机关对违反行政法律规范
的人，在短期内限制人身自由的一种行政处罚。也是最严厉的一种行政处罚，通常适用于严重违反治安管理但不构成犯罪，
而警告、罚款处罚不足以惩戒的情况。因此法律对它的设定及实施条件和程序均有严格的规定，不得随意进行变更。

B项错误，根据《治安管理处罚法》第二十一条规定：“违反治安管理行为人有下列情形之一，依照本法应当给予行政拘留处
罚的，不执行行政拘留处罚：（一）已满14周岁不满16周岁的；（二）已满16周岁不满18周岁，初次违反治安管理的；
（三）70周岁以上的；（四）怀孕或者哺乳自己不满1周岁婴儿的。”题中，王某不符合上述情形。

C项错误，D项正确，将王某女儿接到拘留场所不利于其身心健康，也会扰乱拘留所工作秩序。《民法典》第三十四条第四款
规定：“因发生突发事件等紧急情况，监护人暂时无法履行监护职责，被监护人的生活处于无人照料状态的，被监护人住所地
的居民委员会、村民委员会或者民政部门应当为被监护人安排必要的临时生活照料措施。”故为王某女儿安排必要的临时生活
照料措施符合法律规定。

故正确答案为D。

8、下列关于生活常识的说法，正确的是（　　）。
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 A． 缺乏维生素C可能引起夜盲症

 B． 绿色食品不含有任何化学合成物质

 C． 蚊虫叮咬后立即涂肥皂水能减轻痒痛

 D． 夏天宜穿浅色衣服，因为浅色衣服能吸收更多的紫外线，保护人体少受紫外线辐射

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，蚊虫叮咬主要是向皮肤注射酸性物质，肥皂水呈碱性，能中和酸性物质从而减轻痒痛；A项错误，缺乏维生素A可
能引起夜盲症；B项错误，绿色食品分为A级和AA级，其中A级在生产过程中可以使用限量的化学合成物质，AA级在生产过
程中禁止使用化学合成物质；D项错误，夏天宜穿浅色衣服，主要是因为浅色衣服从太阳辐射中吸收的光、热比深色衣服
少。

9、习近平总书记常以回信的形式问候、勉励广大干部群众和专家学者。下列习近平总书记回信原文和出处的对应关系正确的是：

 A．“你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精
神”——给“中国好人”李培生、胡晓春的回信

 B．“希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念”——给外文出版社的
外国专家的回信

 C．“你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界”——给陆军步兵学院2022届全体学员的回信

 D．“建设航天强国要靠一代代人接续奋斗”——给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，2022年8月13日，习近平总书记给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样
作用提出殷切期望。习近平总书记在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美
丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

B项错误，2022年10月4日，习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者的回信中指出，矿产资源是经济社会
发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的
优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国
家能源资源安全、为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。

C项错误，2022年9月9日，习近平总书记给北京师范大学“优师计划”师范生的回信中指出，入学一年来，你们通过课堂学习
和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。值此北京师范大学建校120周年之
际，谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

D项错误，2022年5月3日，五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技
集团空间站建造青年团队回信，向航天战线全体青年致以节日的祝贺，并向他们提出殷切期望。习近平总书记强调，建设航
天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神，勇于创新突破，在逐梦太空的征途
上发出青春的夺目光彩，为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

故正确答案为A。

10、“低碳”是一种自然而然的去节约身边各种资源的习惯，需要从点滴做起。
下列生活中的做法不“低碳”的一项是（　　）。

 A． 选购衣服时，多选亚麻、丝绸和化纤衣服，尽量少选或不选棉质衣服

 B． 去超市购物时自带棉质购物袋，而不使用超市提供的普通塑料购物袋

 C． 选择家具时多选竹制家具，尽量不选红木等木质家具

 D． 定期检查轮胎气压，以防气量过低或过足

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，化纤衣服在生产过程中的排碳量比棉质衣服高，多选化纤衣服少选棉质衣服不属于低碳做法。B项，普通塑料购物袋对
环境的污染极大，使用棉质购物袋代替普通塑料购物袋的做法是低碳行为。C项，因为竹子比红木生长得快，资源再生周期
短，所以选用竹制家具是低碳的做法。D项，定期检查轮胎气压，如果气量过低或过足都会增加油耗。属于低碳做法。

11、下列表述中，不符合新发展理念的是：
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